

# 市人民检察院组织召开信访工作领导小组会

## 徐胜利主持会议并讲话

■ 通讯员 宋世瑾

本报讯 8月7日,市人民检察院组织召开信访工作领导小组会,全面推进各项措施落实到位。市人民检察院党组书记、检察长徐胜利主持会议并讲话。

今年是纪念毛泽东同志批示学

习推广“枫桥经验”60周年暨习近平总书记指示坚持和发展“枫桥经验”20周年,国家对检察机关信访工作提出了更高要求与期许。会议传达了最高检、省检察院、市信联办关于信访工作相关文件精神,汇报了今年全市检察机关信访工作情况,并针对群众信访特点作形势分

析。徐胜利指出,群众信访工作是了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心的一项重要工作,办好群众信访体现的就是检察机关服务大局、为民司法的使命担当。各成员部门要进一步强化责任担当,坚持系统思维、底线思维,聚焦信访问题源头治理,切实践行

“检察为民办实事”。要提高政治站位,强化组织领导,高位部署推动任务落实;坚持系统观念,加强协同配合,狠抓信访矛盾源头治理;聚焦突出问题,纾解急难愁盼,力促矛盾纠纷实质化解。

院信访工作领导小组全体成员参加会议。

## 全市检察机关控申工作推进会召开

■ 通讯员 宋世瑾

本报讯 8月8日,市人民检察院组织召开全市检察机关控申工作推进会,推动相关工作落实落细。

会上,市人民检察院第六检察部从围绕服务大局、专项工作开展、“温暖控申”亮面建设、信访矛盾实质性化解、办案质效提升等方面通报了今

年控申检察亮点工作,对标考核要求梳理了各院控申工作薄弱项,并结合

最高检、省检察院下发的相关文件精神,分析形势、部署安排下一步控申工作重点。县区院对今年以来控申工作情况作了简要汇报,分析各区域信访风险点和工作短板,交流经验做法。

会议指出,今年控申检察工作各

项数据同比去年有所上升,控申工作得到了稳步发展。目前已进入年中提速阶段,各院要进一步调整、充实、完善控申检察工作相关具体要求,守正创新,埋头苦干,再接再厉,再创佳绩。

会议要求,要讲政治,主动服务党和国家工作大局,不断增强守初心担使命的政治自觉,努力做好信访维稳工作,着力营造安全稳定的社会环境,

服务经济社会高质量发展。要提质效,切实改进工作作风、提升服务效能,努力用控申检察“辛苦指数”换取群众“幸福指数”。要抓办案,用足用好领导包案、公开听证、司法救助、多元化解等各类息诉化解措施,切实推动人民群众急难愁盼问题解决。

全市两级院控申检察分管院领导、部门负责人及内勤参加会议。

## 市人民检察院妇联组织开展暑期儿童关爱服务系列活动

### 普法不间断 关爱“不打烊”

■ 记者 俞晓萌 通讯员 程洋洋

摄影 通讯员 刘鹏玉

本报讯 为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,贯彻习近平总书记关于妇女儿童工作的重要论述,根据市妇联相关工作要求,暑假期间,市人民检察院妇联组织开展了2023暑期儿童关爱服务系列活动。

7月21日,市人民检察院妇联联合院团支部、关工委及相山区人民检察院第三检察部共同开展了“小记者”走进检察院活动。在检察人员的带领下,小记者们走进控申大厅、院史馆、检察技术信息中心、新媒体工作室,沉浸式参观和体验检察工作,“零距离”感受法治力量。检察官还为孩子们上了一节法治课,进一步培养青少年的法治思维,提醒广大同学树立法律意识和安全防范意识,增强自我保护能力,帮助他们逐步成长为合格的社会主义接班人。



7月24日,市人民检察院妇联及关工委工作人员到濉溪县孙疃镇徐圩村开展关爱困境儿童活动,为他们送上文体及学习用品。在困境儿童家中,

做一个对国家和社会有用的人。

8月8日,市人民检察院妇联组织该院部分检察人员子女走进市公安局特警支队开展暑期研学活动,“零距离”感受特警风采,面对面接受安全教育。活动现场,孩子们观看了特警支队水上救援演练,认真听特警人员讲解有关安全防护知识,并积极参与现场互动,与民警一起合唱了“防溺水版”《童年》,为特警人员表演了手语舞《“泳”气大爆发》,活动现场气氛热烈。孩子们在研学活动中收获了快乐和安全防护知识,感受到警队的优良作风,培养了“警民一家亲”的情感,切身体会了特警人员爱党、爱祖国的情怀,为自身成长注入了强大的精神动力。

下一步,市人民检察院妇联将继续立足本院“检爱之路 你我同行”党建品牌,充分发挥自身职能,创新活动形式,丰富活动内容,强化儿童思想引领,用心用情做好儿童关爱活动,促进少年儿童全面发展。

## 淮北检察:公益诉讼“回头看”监督整改提质效

■ 记者 俞晓萌

通讯员 余默 摄影报道

为切实提升公益诉讼案件质效,坚持问题导向和效果导向,狠抓落实整改实效,近日,市人民检察院组织两级检察机关公益诉讼部门持续开展检察建议落实整改效果“回头看”工作,确保公益诉讼保护目的不落空,为淮北检察公益诉讼高质量发展夯实基础。

河流治理“回头看”打造生态环境“防护罩”

濉溪县城西沟全长4.3公里,流域面积6.74平方公里,流域人口近11万,系城区雨水排放通道。由于疏于管理等,周边住户直排污水、生活垃圾等至沟内,加之多年淤泥堆积,造成水体恶臭、淤泥拥堵,严重影响周边居住环境和行洪排涝能力,被2020年长江(安徽)经济带生态环境问题警示片督查整改,但未整改到位。

濉溪县人民检察院调查核实后,于2022年11月1日向有关行政机关提出检察建议,建议其全面治理城西沟黑臭水体,建设城镇污水集中处理设施及配套管网,清理沟内、周边垃圾以及沟底淤泥等。被建议单位高度重视,按照检察建议的要求积极整改,对757个污水排口实施截污纳管,对全河道进行底泥清淤、垃圾清理并实施沟底混凝土硬化工程。2022年12月29日,安徽省住房和城乡建设厅验收通过城西沟治理项目。之后检察机关对该案作出终结案件决定。

8月14日,市县两级检察机关公益诉讼部门协同濉溪县住建部门对濉溪县城西沟治理情况开展“回头看”,发现城西沟维护状况良好,未发现生活污水排放情况,无反弹回潮情形。

人防保护“回头看”筑牢人防安全“防火墙”

今年4月,相山区人民检察院联合



合肥军事检察院对辖区内8个街道办事处20余处人防工程进行全覆盖式排查。排查中发现,部分人防工程墙体、车位及出入口无明显人防标识标牌,人防设施尤其是照明、消防设施毁损严重及部分墙体损坏,未经审批被擅自占用、改造等严重影响人防工程正常使用等问题。6月26日,相山区人民检察院、合肥军事检察院联合向有关行政机关提出检察建议:规范树立人防标识标牌,修缮人防设施设备,依法查处擅自占用、改造人防工程违法行为等。被建议单位高度重视,按照检察建议的要求积极整改,树立30余处规范醒目的人防标识标牌,修缮照明、消防、受损墙体等人防设施40余处,将被擅自占用、改造的人防工程恢复原状等。检察机关对该案作出终结案件决定。

8月14日,市县两级检察机关公益诉讼部门协同濉溪县住建部门对濉溪县城西沟治理情况开展“回头看”,发现城西沟维护状况良好,未发现生活污水排放情况,无反弹回潮情形。

人防保护“回头看”筑牢人防安全“防火墙”

今年4月,相山区人民检察院联合

了山下企业、居民生命财产安全,侵害了社会公共利益。经调查核实后,烈山区人民检察院于5月31日向有关行政机关提出检察建议,督促其恢复原地貌,消除安全隐患。

8月14日,市人民检察院、烈山区人民检察院就烈山区宋疃镇雷山村废弃采石场固体废物堆积造成滑坡、泥石流等安全隐患问题开展跟进监督,详细查看了行政机关整改情况,并就下一步工作进行了安排部署。

下一步,全市检察机关公益诉讼部门将秉承“双赢多赢共赢”的理念,常态化开展“回头看”工作,坚持跟进监督,依法能动履职,做好检察监督“后半篇”文章,不断提升公益诉讼监督能力,锲而不舍推动解决公益受损问题,为建设新阶段现代化美好淮北提供检察力量。

## 新疆和田地区检察分院考察组来淮考察调研



考察组一行参观了市人民检察院检察技术信息中心。

■ 通讯员 韩克兰/文  
通讯员 刘鹏玉/摄

本报讯 8月15日下午,新疆维吾尔自治区人民检察院和田地区分院考察组来淮考察调研。

考察组一行参观了市人民检察院12309检察服务中心、检务工作区、新媒体工作室、检察技术信息中心、院史馆等场所,听取了市人民检察院温暖控申、检察听证、公益诉讼检察、检察信息技术等相关业务开展情况汇报及经验介绍。随后,

## 市人民检察院召开

### 新任职干部任前集体谈话会

■ 通讯员 程嘉宝

本报讯 8月24日,市人民检察院召开新任职干部任前集体谈话会,对新提拔的6名科级干部进行集体谈话。

会议宣读了任职文件,6名新任职干部逐一作表态发言。他们表示,将以此次任职为新起点,珍惜组织的信任和重托,坚定理想信念,不断加强学习,提升工作站位,强化担当作为,遵守廉洁纪律,以更加昂扬的精神面貌干事创业,为淮北检察事业的发展作贡献。

会议指出,任前廉政谈话是落实全面从严治党的重要举措。希望新任职干部要加强学习,锤炼党性,做到心有所畏,坚持以党性立身做事。要明确底线,严守规矩,做到行有所指,强化自律意识。要务实担当,善于作为,做到事有所成,在其位谋其政。要以身作则,严格要求,做到严管所辖,履行好“一岗双责”。

会议强调,要坚定信念,保持清醒头脑,严防思想滑坡。

要提升站位,尽快进入角色,提高自我要求。要满怀激情,锐意进取,保持干事创业劲头。

要加强学习,学业务学政策,提高履职责能力。要团结协作,加强协调配合,工作到位而不越位。

要清正廉洁,严守纪律规矩,自觉接受监督,做到让组织放心、让群众满意。

## 全市检察机关

### 第三期法律沙龙举行

■ 记者 俞晓萌  
通讯员 郭梦思

本报讯 8月22日,全市检察机关第三期法律沙龙举行。旨在进一步提升检察人员政治素养和业务能力,发挥业务骨干“传帮带”作用。

此次法律沙龙选取的是杜集区人民检察院办理的郑某某故意毁坏财物案。参加活动的检察人员提前查找资料,搜集相关案例,做了充分准备。沙龙活动中,大家围绕案

件焦点,从主观故意的认定、罪与非罪的界限等方面开展研讨交流,各抒己见,为以后妥善处理类似案件提供了参考。

开展案件研讨法律沙龙有助于检察实务与法学理论深度融合,不仅有利于案件办理,更能促进检察理论的研究与发展。

今后,市人民检察院将持续开展法律沙龙活动,促进检察人员提升理论功底与实战本领,形成知识共享、经验共享的良好局面。

## 普法宣传进赛场

### 法治意识入人心

■ 通讯员 王菲

本报讯 8月25日下午,淮北市政法系统篮球邀请赛现场,市人民检察院开展普法宣传,为比赛增添一抹法治色彩。

赛场上,参赛人员挥汗如雨;赛场旁,加油呐喊此起彼伏;赛场外,检察人员摆摊设点

开展法治宣传,发放防范电信网络诈骗、《反有组织犯罪法》《民法典》等法治宣传资料,并赠送法治小礼品。围绕人民群众最为关心的问题,检察人员还提供法律咨询服务,引导广大人民群众树立办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的理念,共同营造良好法治氛围。